

ПАМЯТЬ
Сов. кувьгура. - 1990. - 8 дек. - с. 9
**О ЧЕМ ЗВОНИТ
КОЛОКОЛ**

В селе Наумово Куньинского района Псковской области, в родных местах Модеста Петровича Мусоргского, заложен храм. Хотя предстоит именно строительство, все участники торжественной церемонии закладки храма говорили о его восстановлении.

И действительно, храма нет, но у него уже есть история, и весьма протяженная и богатая. Церковь на этом месте, древнем погосте Пошивкино, стояла с незапамятных времен, сначала деревянная, потом — каменная. В этой церкви — Одигитрии Пресвятой Богородицы — свершались все обряды в жизни семьи композитора. В ней крестили Мусоргского. В 1930 году она была порушена, а лет через двадцать доломана окончательно. В 60-х годах, когда открылся музей композитора, видные деятели музыкальной общественности страны стали хлопотать о возрождении храма. Однако идея эта не находила поддержки. И только теперь работники музея, местные жители и священнослужители Псковской епархии добились разрешения на возведение новой церкви.

Накануне церемонии музею была подарена бесценная реликвия — колокол с Одигитриевской церкви, сохранный наследниками потомственных священнослужителей этого храма. Известно, что в колокольных звонах в операх Мусоргского «слышны» и голоса колоколов Одигитриевской церкви. Теперь один из этих голосов вновь зазвучит в родных местах композитора, далеко разнесется над просторами столь любимого им Жижицкого озера.

От местных жителей и съехавшихся на праздник гостей поступили пожертвования на строительство церкви. Земляки Модеста Петровича Мусоргского обращаются с просьбой ко всем, кому дорого творчество замечательного русского композитора, принять посильное участие в сборе средств на возрождение храма. Деньги можно перечислить на счет № 000701101 Куньинского отделения Агропромбанка, куда прошу перевести и гонорар, полагающийся мне за эту публикацию.

**Николай НОВИКОВ.
ВЕЛИКИЕ ЛУКИ.**